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人教版数学九年级上册三年中考真题同步练习
22.3 实际问题与二次函数
　
一．选择题（共4小题）
1．（2018•连云港）已知学校航模组设计制作的火箭的升空高度h（m）与飞行时间t（s）满足函数表达式h=﹣t2+24t+1．则下列说法中正确的是（　　）
A．点火后9s和点火后13s的升空高度相同
B．点火后24s火箭落于地面
C．点火后10s的升空高度为139m
D．火箭升空的最大高度为145m
2．（2018•北京）跳台滑雪是冬季奥运会比赛项目之一，运动员起跳后的飞行路线可以看作是抛物线的一部分，运动员起跳后的竖直高度y（单位：m）与水平距离x（单位：m）近似满足函数关系y=ax2+bx+c（a≠0）．如图记录了某运动员起跳后的x与y的三组数据，根据上述函数模型和数据，可推断出该运动员起跳后飞行到最高点时，水平距离为（　　）
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A．10m
B．15m
C．20m
D．22.5m
3．（2018•贵港）如图，抛物线y=[image: image2.jpg]


（x+2）（x﹣8）与x轴交于A，B两点，与y轴交于点C，顶点为M，以AB为直径作⊙D．下列结论：①抛物线的对称轴是直线x=3；②⊙D的面积为16π；③抛物线上存在点E，使四边形ACED为平行四边形；④直线CM与⊙D相切．其中正确结论的个数是（　　）
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A．1
B．2
C．3
D．4
4．（2017•临沂）足球运动员将足球沿与地面成一定角度的方向踢出，足球飞行的路线是一条抛物线，不考虑空气阻力，足球距离地面的高度h（单位：m）与足球被踢出后经过的时间t（单位：s）之间的关系如下表：
	 t
	 0
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	…

	 h
	 0
	 8
	 14
	 18
	 20
	 20
	 18
	 14
	…


下列结论：①足球距离地面的最大高度为20m；②足球飞行路线的对称轴是直线t=[image: image4.jpg]


；③足球被踢出9s时落地；④足球被踢出1.5s时，距离地面的高度是11m．其中正确结论的个数是（　　）
A．1
B．2
C．3
D．4
　
二．填空题（共12小题）
5．（2018•武汉）飞机着陆后滑行的距离y（单位：m）关于滑行时间t（单位：s）的函数解析式是y=60t﹣[image: image5.jpg]


．在飞机着陆滑行中，最后4s滑行的距离是　   　m．
6．（2018•贺州）某种商品每件进价为20元，调查表明：在某段时间内若以每件x元（20≤x≤30，且x为整数）出售，可卖出（30﹣x）件，若使利润最大，则每件商品的售价应为　   　元．
7．（2018•绵阳）如图是抛物线型拱桥，当拱顶离水面2m时，水面宽4m，水面下降2m，水面宽度增加　   　m．
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8．（2018•沈阳）如图，一块矩形土地ABCD由篱笆围着，并且由一条与CD边平行的篱笆EF分开．已知篱笆的总长为900m（篱笆的厚度忽略不计），当AB=　   　m时，矩形土地ABCD的面积最大．
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9．（2017•仙桃）飞机着陆后滑行的距离s（单位：米）关于滑行的时间t（单位：秒）的函数解析式是s=60t﹣[image: image8.jpg]


t2，则飞机着陆后滑行的最长时间为　   　秒．
10．（2017•金华）在一空旷场地上设计一落地为矩形ABCD的小屋，AB+BC=10m，拴住小狗的10m长的绳子一端固定在B点处，小狗在不能进入小屋内的条件下活动，其可以活动的区域面积为S（m2）．
（1）如图1，若BC=4m，则S=　   　m2．
（2）如图2，现考虑在（1）中的矩形ABCD小屋的右侧以CD为边拓展一正△CDE区域，使之变成落地为五边形ABCED的小屋，其他条件不变，则在BC的变化过程中，当S取得最小值时，边BC的长为　   　m．
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11．（2017•沈阳）某商场购进一批单价为20元的日用商品，如果以单价30元销售，那么半月内可销售出400件，根据销售经验，提高销售单价会导致销售量的减少，即销售单价每提高1元，销售量相应减少20件，当销售量单价是　   　元/件，才能在半月内获得最大利润．
12．（2017•常德）如图，正方形EFGH的顶点在边长为2的正方形的边上．若设AE=x，正方形EFGH的面积为y，则y与x的函数关系为　   　．
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13．（2017•永州）一小球从距地面1m高处自由落下，每次着地后又跳回到原高度的一半再落下．
（1）小球第3次着地时，经过的总路程为　   　m；
（2）小球第n次着地时，经过的总路程为　   　m．
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14．（2016•日照）如图，一抛物线型拱桥，当拱顶到水面的距离为2米时，水面宽度为4米；那么当水位下降1米后，水面的宽度为　   　米．
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15．（2016•扬州）某电商销售一款夏季时装，进价40元/件，售价110元/件，每天销售20件，每销售一件需缴纳电商平台推广费用a元（a＞0）．未来30天，这款时装将开展“每天降价1元”的夏令促销活动，即从第1天起每天的单价均比前一天降1元．通过市场调研发现，该时装单价每降1元，每天销量增加4件．在这30天内，要使每天缴纳电商平台推广费用后的利润随天数t（t为正整数）的增大而增大，a的取值范围应为　   　．
16．（2016•台州）竖直上抛的小球离地高度是它运动时间的二次函数，小军相隔1秒依次竖直向上抛出两个小球，假设两个小球离手时离地高度相同，在各自抛出后1.1秒时到达相同的最大离地高度，第一个小球抛出后t秒时在空中与第二个小球的离地高度相同，则t=　   　．
　
三．解答题（共14小题）
17．（2018•淮安）某景区商店销售一种纪念品，每件的进货价为40元．经市场调研，当该纪念品每件的销售价为50元时，每天可销售200件；当每件的销售价每增加1元，每天的销售数量将减少10件．
（1）当每件的销售价为52元时，该纪念品每天的销售数量为　   　件；
（2）当每件的销售价x为多少时，销售该纪念品每天获得的利润y最大？并求出最大利润．
18．（2018•遂宁）如图，已知抛物线y=ax2+[image: image13.jpg]


x+4的对称轴是直线x=3，且与x轴相交于A，B两点（B点在A点右侧）与y轴交于C点．
（1）求抛物线的解折式和A、B两点的坐标；
（2）若点P是抛物线上B、C两点之间的一个动点（不与B、C重合），则是否存在一点P，使△PBC的面积最大．若存在，请求出△PBC的最大面积；若不存在，试说明理由；
（3）若M是抛物线上任意一点，过点M作y轴的平行线，交直线BC于点N，当MN=3时，求M点的坐标．
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19．（2018•温州）温州某企业安排65名工人生产甲、乙两种产品，每人每天生产2件甲或1件乙，甲产品每件可获利15元．根据市场需求和生产经验，乙产品每天产量不少于5件，当每天生产5件时，每件可获利120元，每增加1件，当天平均每件利润减少2元．设每天安排x人生产乙产品．
（1）根据信息填表：
	产品种类
	每天工人数（人）
	每天产量（件）
	每件产品可获利润（元）

	甲
	　   　
	　   　
	15

	乙
	x
	x
	　   　


（2）若每天生产甲产品可获得的利润比生产乙产品可获得的利润多550元，求每件乙产品可获得的利润．
（3）该企业在不增加工人的情况下，增加生产丙产品，要求每天甲、丙两种产品的产量相等．已知每人每天可生产1件丙（每人每天只能生产一件产品），丙产品每件可获利30元，求每天生产三种产品可获得的总利润W（元）的最大值及相应的x值．
20．（2018•湖北）绿色生态农场生产并销售某种有机产品，假设生产出的产品能全部售出．如图，线段EF、折线ABCD分别表示该有机产品每千克的销售价y1（元）、生产成本y2（元）与产量x（kg）之间的函数关系．
（1）求该产品销售价y1（元）与产量x（kg）之间的函数关系式；
（2）直接写出生产成本y2（元）与产量x（kg）之间的函数关系式；
（3）当产量为多少时，这种产品获得的利润最大？最大利润为多少？
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21．（2018•扬州）“扬州漆器”名扬天下，某网店专门销售某种品牌的漆器笔筒，成本为30元/件，每天销售y（件）与销售单价x（元）之间存在一次函数关系，如图所示．
（1）求y与x之间的函数关系式；
（2）如果规定每天漆器笔筒的销售量不低于240件，当销售单价为多少元时，每天获取的利润最大，最大利润是多少？
（3）该网店店主热心公益事业，决定从每天的销售利润中捐出150元给希望工程，为了保证捐款后每天剩余利润不低于3600元，试确定该漆器笔筒销售单价的范围．
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22．（2018•衢州）某游乐园有一个直径为16米的圆形喷水池，喷水池的周边有一圈喷水头，喷出的水柱为抛物线，在距水池中心3米处达到最高，高度为5米，且各方向喷出的水柱恰好在喷水池中心的装饰物处汇合．如图所示，以水平方向为x轴，喷水池中心为原点建立直角坐标系．
（1）求水柱所在抛物线（第一象限部分）的函数表达式；
（2）王师傅在喷水池内维修设备期间，喷水管意外喷水，为了不被淋湿，身高1.8米的王师傅站立时必须在离水池中心多少米以内？
（3）经检修评估，游乐园决定对喷水设施做如下设计改进：在喷出水柱的形状不变的前提下，把水池的直径扩大到32米，各方向喷出的水柱仍在喷水池中心保留的原装饰物（高度不变）处汇合，请探究扩建改造后喷水池水柱的最大高度．
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23．（2018•十堰）为早日实现脱贫奔小康的宏伟目标，我市结合本地丰富的山水资源，大力发展旅游业，王家庄在当地政府的支持下，办起了民宿合作社，专门接待游客，合作社共有80间客房．根据合作社提供的房间单价x（元）和游客居住房间数y（间）的信息，乐乐绘制出y与x的函数图象如图所示：
（1）求y与x之间的函数关系式；
（2）合作社规定每个房间价格不低于60元且不超过150元，对于游客所居住的每个房间，合作社每天需支出20元的各种费用，房价定为多少时，合作社每天获利最大？最大利润是多少？
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24．（2018•荆州）为响应荆州市“创建全国文明城市”号召，某单位不断美化环境，拟在一块矩形空地上修建绿色植物园，其中一边靠墙，可利用的墙长不超过18m，另外三边由36m长的栅栏围成．设矩形ABCD空地中，垂直于墙的边AB=xm，面积为ym2（如图）．
（1）求y与x之间的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；
（2）若矩形空地的面积为160m2，求x的值；
（3）若该单位用8600元购买了甲、乙、丙三种绿色植物共400棵（每种植物的单价和每棵栽种的合理用地面积如下表）．问丙种植物最多可以购买多少棵？此时，这批植物可以全部栽种到这块空地上吗？请说明理由．
	
	甲
	乙
	丙

	单价（元/棵）
	14
	16
	28

	合理用地（m2/棵）
	0.4
	1
	0.4
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25．（2018•眉山）传统的端午节即将来临，某企业接到一批粽子生产任务，约定这批粽子的出厂价为每只4元，按要求在20天内完成．为了按时完成任务，该企业招收了新工人，设新工人李明第x天生产的粽子数量为y只，y与x满足如下关系：
y=[image: image20.jpg]3dx(0%.x%.6)
20x+80 (6 <2 20)|




（1）李明第几天生产的粽子数量为280只？
（2）如图，设第x天生产的每只粽子的成本是p元，p与x之间的关系可用图中的函数图象来刻画．若李明第x天创造的利润为w元，求w与x之间的函数表达式，并求出第几天的利润最大？最大利润是多少元？（利润=出厂价﹣成本）
[image: image21.jpg]



26．（2018•抚顺）俄罗斯世界杯足球赛期间，某商店销售一批足球纪念册，每本进价40元，规定销售单价不低于44元，且获利不高于30%．试销售期间发现，当销售单价定为44元时，每天可售出300本，销售单价每上涨1元，每天销售量减少10本，现商店决定提价销售．设每天销售量为y本，销售单价为x元．
（1）请直接写出y与x之间的函数关系式和自变量x的取值范围；
（2）当每本足球纪念册销售单价是多少元时，商店每天获利2400元？
（3）将足球纪念册销售单价定为多少元时，商店每天销售纪念册获得的利润w元最大？最大利润是多少元？
27．（2018•荆门）随着龙虾节的火热举办，某龙虾养殖大户为了发挥技术优势，一次性收购了10000kg小龙虾，计划养殖一段时间后再出售．已知每天养殖龙虾的成本相同，放养10天的总成本为166000，放养30天的总成本为178000元．设这批小龙虾放养t天后的质量为akg，销售单价为y元/kg，根据往年的行情预测，a与t的函数关系为a=[image: image22.jpg]10000(0%, t%.20)
100t+8000(20<C +<50))



，y与t的函数关系如图所示．
（1）设每天的养殖成本为m元，收购成本为n元，求m与n的值；
（2）求y与t的函数关系式；
（3）如果将这批小龙虾放养t天后一次性出售所得利润为W元．问该龙虾养殖大户将这批小龙虾放养多少天后一次性出售所得利润最大？最大利润是多少？
（总成本=放养总费用+收购成本；利润=销售总额﹣总成本）
[image: image23.jpg]



28．（2018•黔西南州）某种蔬菜的销售单价y1与销售月份x之间的关系如图1所示，成本y2与销售月份x之间的关系如图2所示（图1的
图象是线段，图2的图象是抛物线）
（1）已知6月份这种蔬菜的成本最低，此时出售每千克的收益是多少元？（收益=售价﹣成本）
（2）哪个月出售这种蔬菜，每千克的收益最大？简单说明理由．
（3）已知市场部销售该种蔬菜4、5两个月的总收益为22万元，且5月份的销售量比4月份的销售量多2万千克，求4、5两个月的销售量分别是多少万千克？
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29．（2017•阿坝州）如图，抛物线y=ax2﹣[image: image25.jpg]


x﹣2（a≠0）的图象与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，已知B点坐标为（4，0）．
（1）求抛物线的解析式；
（2）试探究△ABC的外接圆的圆心位置，并求出圆心坐标；
（3）若点M是线段BC下方的抛物线上一点，求△MBC的面积的最大值，并求出此时M点的坐标．
[image: image26.jpg]



30．（2017•河北）某厂按用户的月需求量x（件）完成一种产品的生产，其中x＞0，每件的售价为18万元，每件的成本y（万元）是基础价与浮动价的和，其中基础价保持不变，浮动价与月需求量x（件）成反比，经市场调研发现，月需求量x与月份n（n为整数，1≤n≤12），符合关系式x=2n2﹣2kn+9（k+3）（k为常数），且得到了表中的数据．
	 月份n（月）
	 1
	 2

	 成本y（万元/件）
	 11
	 12

	 需求量x（件/月）
	 120
	 100


（1）求y与x满足的关系式，请说明一件产品的利润能否是12万元；
（2）求k，并推断是否存在某个月既无盈利也不亏损；
（3）在这一年12个月中，若第m个月和第（m+1）个月的利润相差最大，求m．
　
参考答案
　
一．选择题（共4小题）
1．D．2．B．3．B．4．B．
　
二．填空题（共12小题）
5．24．
6．25．
7．4[image: image27.jpg]


﹣4．
8．150．
9．20．
10．[image: image28.jpg]


．
11．35．
12．y=2x2﹣4x+4．
13．3﹣（[image: image29.jpg]


）n﹣2．
14．2[image: image30.jpg]


米．
15．0＜a＜6．
16．1.6．
　
三．解答题（共14小题）
17．
解：（1）由题意得：200﹣10×（52﹣50）=200﹣20=180（件），
故答案为：180；
（2）由题意得：
y=（x﹣40）[200﹣10（x﹣50）]
=﹣10x2+1100x﹣28000
=﹣10（x﹣55）2+2250
∴每件销售价为55元时，获得最大利润；最大利润为2250元．
　
18．
解：（1）∵抛物线y=ax2+[image: image31.jpg]


x+4的对称轴是直线x=3，
∴﹣[image: image32.jpg]


=3，解得：a=﹣[image: image33.jpg]


，
∴抛物线的解析式为y=﹣[image: image34.jpg]


x2+[image: image35.jpg]


x+4．
当y=0时，﹣[image: image36.jpg]


x2+[image: image37.jpg]


x+4=0，
解得：x1=﹣2，x2=8，
∴点A的坐标为（﹣2，0），点B的坐标为（8，0）．
（2）当x=0时，y=﹣[image: image38.jpg]


x2+[image: image39.jpg]


x+4=4，
∴点C的坐标为（0，4）．
设直线BC的解析式为y=kx+b（k≠0）．
将B（8，0）、C（0，4）代入y=kx+b，
[image: image40.jpg]Bletb=0|
q



，解得：[image: image41.jpg]


，
∴直线BC的解析式为y=﹣[image: image42.jpg]


x+4．
假设存在，设点P的坐标为（x，﹣[image: image43.jpg]


x2+[image: image44.jpg]


x+4），过点P作PD∥y轴，交直线BC于点D，则点D的坐标为（x，﹣[image: image45.jpg]


x+4），如图所示．
∴PD=﹣[image: image46.jpg]


x2+[image: image47.jpg]


x+4﹣（﹣[image: image48.jpg]


x+4）=﹣[image: image49.jpg]


x2+2x，
∴S△PBC=[image: image50.jpg]


PD•OB=[image: image51.jpg]


×8•（﹣[image: image52.jpg]


x2+2x）=﹣x2+8x=﹣（x﹣4）2+16．
∵﹣1＜0，
∴当x=4时，△PBC的面积最大，最大面积是16．
∵0＜x＜8，
∴存在点P，使△PBC的面积最大，最大面积是16．
（3）设点M的坐标为（m，﹣[image: image53.jpg]


m2+[image: image54.jpg]


m+4），则点N的坐标为（m，﹣[image: image55.jpg]


m+4），
∴MN=|﹣[image: image56.jpg]


m2+[image: image57.jpg]


m+4﹣（﹣[image: image58.jpg]


m+4）|=|﹣[image: image59.jpg]


m2+2m|．
又∵MN=3，
∴|﹣[image: image60.jpg]


m2+2m|=3．
当0＜m＜8时，有﹣[image: image61.jpg]


m2+2m﹣3=0，
解得：m1=2，m2=6，
∴点P的坐标为（2，6）或（6，4）；
当m＜0或m＞8时，有﹣[image: image62.jpg]


m2+2m+3=0，
解得：m3=4﹣2[image: image63.jpg]


，m4=4+2[image: image64.jpg]


，
∴点P的坐标为（4﹣2[image: image65.jpg]


，[image: image66.jpg]


﹣1）或（4+2[image: image67.jpg]


，﹣[image: image68.jpg]


﹣1）．
综上所述：M点的坐标为（4﹣2[image: image69.jpg]


，[image: image70.jpg]


﹣1）、（2，6）、（6，4）或（4+2[image: image71.jpg]


，﹣[image: image72.jpg]


﹣1）．
[image: image73.jpg]



　
19．
解：（1）由已知，每天安排x人生产乙产品时，生产甲产品的有（65﹣x）人，共生产甲产品2（65﹣x）130﹣2x件．在乙每件120元获利的基础上，增加x人，利润减少2x元每件，则乙产品的每件利润为120﹣2（x﹣5）=130﹣2x．
故答案为：65﹣x；130﹣2x；130﹣2x
（2）由题意
15×2（65﹣x）=x（130﹣2x）+550
∴x2﹣80x+700=0
解得x1=10，x2=70（不合题意，舍去）
∴130﹣2x=110（元）
答：每件乙产品可获得的利润是110元．
（3）设生产甲产品m人
W=x（130﹣2x）+15×2m+30（65﹣x﹣m）
=﹣2（x﹣25）2+3200
∵2m=65﹣x﹣m
∴m=[image: image74.jpg]



∵x、m都是非负数
∴取x=26时，m=13，65﹣x﹣m=26
即当x=26时，W最大值=3198
答：安排26人生产乙产品时，可获得的最大利润为3198元．
　
20．
解：（1）设y1与x之间的函数关系式为y1=kx+b，
∵经过点（0，168）与（180，60），
∴[image: image75.jpg]b=168
180k +b=60



，解得：[image: image76.jpg]3
b=168



，
∴产品销售价y1（元）与产量x（kg）之间的函数关系式为y1=﹣[image: image77.jpg]


x+168（0≤x≤180）；
（2）由题意，可得当0≤x≤50时，y2=70；
当130≤x≤180时，y2=54；
当50＜x＜130时，设y2与x之间的函数关系式为y2=mx+n，
∵直线y2=mx+n经过点（50，70）与（130，54），
∴[image: image78.jpg]50mtn=70
130mtn=54



，解得[image: image79.jpg]


，
∴当50＜x＜130时，y2=﹣[image: image80.jpg]


x+80．
综上所述，生产成本y2（元）与产量x（kg）之间的函数关系式为y2=[image: image81.jpg]TO(0%.x%.50)
L4580 (50< < 150)

54 (130< x<180)




；
（3）设产量为xkg时，获得的利润为W元，
①当0≤x≤50时，W=x（﹣[image: image82.jpg]


x+168﹣70）=﹣[image: image83.jpg]


（x﹣[image: image84.jpg]


）2+[image: image85.jpg]12005




，
∴当x=50时，W的值最大，最大值为3400；
②当50＜x＜130时，W=x[（﹣[image: image86.jpg]


x+168）﹣（﹣[image: image87.jpg]


x+80）]=﹣[image: image88.jpg]


（x﹣110）2+4840，
∴当x=110时，W的值最大，最大值为4840；
③当130≤x≤180时，W=x（﹣[image: image89.jpg]


x+168﹣54）=﹣[image: image90.jpg]


（x﹣95）2+5415，
∴当x=130时，W的值最大，最大值为4680．
因此当该产品产量为110kg时，获得的利润最大，最大值为4840元．
　
21．
解：（1）由题意得：[image: image91.jpg]


，
解得：[image: image92.jpg]


．
故y与x之间的函数关系式为：y=﹣10x+700，
（2）由题意，得
﹣10x+700≥240，
解得x≤46，
设利润为w=（x﹣30）•y=（x﹣30）（﹣10x+700），
w=﹣10x2+1000x﹣21000=﹣10（x﹣50）2+4000，
∵﹣10＜0，
∴x＜50时，w随x的增大而增大，
∴x=46时，w大=﹣10（46﹣50）2+4000=3840，
答：当销售单价为46元时，每天获取的利润最大，最大利润是3840元；
（3）w﹣150=﹣10x2+1000x﹣21000﹣150=3600，
﹣10（x﹣50）2=﹣250，
x﹣50=±5，
x1=55，x2=45，
如图所示，由图象得：
当45≤x≤55时，捐款后每天剩余利润不低于3600元．
[image: image93.jpg]



　
22．
解：（1）设水柱所在抛物线（第一象限部分）的函数表达式为y=a（x﹣3）2+5（a≠0），
将（8，0）代入y=a（x﹣3）2+5，得：25a+5=0，
解得：a=﹣[image: image94.jpg]


，
∴水柱所在抛物线（第一象限部分）的函数表达式为y=﹣[image: image95.jpg]


（x﹣3）2+5（0＜x＜8）．
（2）当y=1.8时，有﹣[image: image96.jpg]


（x﹣3）2+5=1.8，
解得：x1=﹣1，x2=7，
∴为了不被淋湿，身高1.8米的王师傅站立时必须在离水池中心7米以内．
（3）当x=0时，y=﹣[image: image97.jpg]


（x﹣3）2+5=[image: image98.jpg]


．
设改造后水柱所在抛物线（第一象限部分）的函数表达式为y=﹣[image: image99.jpg]


x2+bx+[image: image100.jpg]


，
∵该函数图象过点（16，0），
∴0=﹣[image: image101.jpg]


×162+16b+[image: image102.jpg]


，解得：b=3，
∴改造后水柱所在抛物线（第一象限部分）的函数表达式为y=﹣[image: image103.jpg]


x2+3x+[image: image104.jpg]


=﹣[image: image105.jpg]


（x﹣[image: image106.jpg]


）2+[image: image107.jpg]


．
∴扩建改造后喷水池水柱的最大高度为[image: image108.jpg]


米．
　
23．
解：（1）设y与x之间的函数关系式为y=kx+b，
[image: image109.jpg]


，得[image: image110.jpg]


，
即y与x之间的函数关系式是y=﹣0.5x+110；
（2）设合作社每天获得的利润为w元，
w=x（﹣0.5x+110）﹣20（﹣0.5x+110）=﹣0.5x2+120x﹣2200=﹣0.5（x﹣120）2+5000，
∵60≤x≤150，
∴当x=120时，w取得最大值，此时w=5000，
答：房价定为120元时，合作社每天获利最大，最大利润是5000元．
　
24．
解：（1）y=x（36﹣2x）=﹣2x2+36x．
（2）由题意：﹣2x2+36x=160，
解得x=10或8．
∵x=8时，36﹣16=20＜18，不符合题意，
∴x的值为10．
（3）∵y=﹣2x2+36x=﹣2（x﹣9）2+162，
∴x=9时，y有最大值162，
设购买了乙种绿色植物a棵，购买了丙种绿色植物b棵，
由题意：14（400﹣a﹣b）+16a+28b=8600，
∴a+7b=1500，
∴b的最大值为214，此时a=2，
需要种植的面积=0.4×（400﹣214﹣2）+1×2+0.4×214=162.8＞162，
∴这批植物不可以全部栽种到这块空地上．
　
25．
解：（1）设李明第x天生产的粽子数量为280只，
由题意可知：20x+80=280，
解得x=10．
答：第10天生产的粽子数量为420只．
（2）由图象得，当0≤x＜10时，p=2；
当10≤x≤20时，设P=kx+b，
把点（10，2），（20，3）代入得，[image: image111.jpg]


，
解得[image: image112.jpg]


，
∴p=0.1x+1，
①0≤x≤6时，w=（4﹣2）×34x=68x，当x=6时，w最大=408（元）；
②6＜x≤10时，w=（4﹣2）×（20x+80）=40x+160，
∵x是整数，
∴当x=10时，w最大=560（元）；
③10＜x≤20时，w=（4﹣0.1x﹣1）×（20x+80）=﹣2x2+52x+240，
∵a=﹣3＜0，
∴当x=﹣[image: image113.jpg]


=13时，w最大=578（元）；
综上，当x=13时，w有最大值，最大值为578．
[image: image114.jpg]



　
26．
解：（1）y=300﹣10（x﹣44），
即y=﹣10x+740（44≤x≤52）；
（2）根据题意得（x﹣40）（﹣10x+740）=2400，
解得x1=50，x2=64（舍去），
答：当每本足球纪念册销售单价是50元时，商店每天获利2400元；
（3）w=（x﹣40）（﹣10x+740）
=﹣10x2+1140x﹣29600
=﹣10（x﹣57）2+2890，
当x＜57时，w随x的增大而增大，
而44≤x≤52，
所以当x=52时，w有最大值，最大值为﹣10（52﹣57）2+2890=2640，
答：将足球纪念册销售单价定为52元时，商店每天销售纪念册获得的利润w元最大，最大利润是2640元．
　
27．
解：（1）依题意得[image: image115.jpg]


，
解得：[image: image116.jpg]w600
1=160000



；
（2）当0≤t≤20时，设y=k1t+b1，
由图象得：[image: image117.jpg]


，
解得：[image: image118.jpg]



∴y=[image: image119.jpg]


t+16；
当20＜t≤50时，设y=k2t+b2，
由图象得：[image: image120.jpg]


，
解得：[image: image121.jpg]


，
∴y=﹣[image: image122.jpg]


t+32，
综上，[image: image123.jpg]%ms (0<e<<20)

L3 (20<e<50)



；
（3）W=ya﹣mt﹣n，
当0≤t≤20时，W=10000（[image: image124.jpg]


t+16）﹣600t﹣160000=5400t，
∵5400＞0，
∴当t=20时，W最大=5400×20=108000，
当20＜t≤50时，W=（﹣[image: image125.jpg]


t+32）（100t+8000）﹣600t﹣160000=﹣20t2+1000t+96000=﹣20（t﹣25）2+108500，
∵﹣20＜0，抛物线开口向下，
∴当t=25，W最大=108500，
∵108500＞108000，
∴当t=25时，W取得最大值，该最大值为108500元．
　
28．
解：（1）当x=6时，y1=3，y2=1，
∵y1﹣y2=3﹣1=2，
∴6月份出售这种蔬菜每千克的收益是2元．
（2）设y1=mx+n，y2=a（x﹣6）2+1．
将（3，5）、（6，3）代入y1=mx+n，
[image: image126.jpg]


，解得：[image: image127.jpg]


，
∴y1=﹣[image: image128.jpg]


x+7；
将（3，4）代入y2=a（x﹣6）2+1，
4=a（3﹣6）2+1，解得：a=[image: image129.jpg]


，
∴y2=[image: image130.jpg]


（x﹣6）2+1=[image: image131.jpg]


x2﹣4x+13．
∴y1﹣y2=﹣[image: image132.jpg]


x+7﹣（[image: image133.jpg]


x2﹣4x+13）=﹣[image: image134.jpg]


x2+[image: image135.jpg]


x﹣6=﹣[image: image136.jpg]


（x﹣5）2+[image: image137.jpg]


．
∵﹣[image: image138.jpg]


＜0，
∴当x=5时，y1﹣y2取最大值，最大值为[image: image139.jpg]


，
即5月份出售这种蔬菜，每千克的收益最大．
（3）当t=4时，y1﹣y2=﹣[image: image140.jpg]


x2+[image: image141.jpg]


x﹣6=2．
设4月份的销售量为t万千克，则5月份的销售量为（t+2）万千克，
根据题意得：2t+[image: image142.jpg]


（t+2）=22，
解得：t=4，
∴t+2=6．
答：4月份的销售量为4万千克，5月份的销售量为6万千克．
　
29．
解：（1）将B（4，0）代入抛物线的解析式中，得：
0=16a﹣[image: image143.jpg]


×4﹣2，即：a=[image: image144.jpg]


；
∴抛物线的解析式为：y=[image: image145.jpg]


x2﹣[image: image146.jpg]


x﹣2．
（2）由（1）的函数解析式可求得：A（﹣1，0）、C（0，﹣2）；
∴OA=1，OC=2，OB=4，
即：OC2=OA•OB，
又∵OC⊥AB，
∴△OAC∽△OCB，
∴∠OCA=∠OBC；
∴∠ACB=∠OCA+∠OCB=∠OBC+∠OCB=90°，
∴△ABC为直角三角形，AB为△ABC外接圆的直径；
∴该外接圆的圆心为AB的中点，且坐标为（1.5，0）．
（3）已求得：B（4，0）、C（0，﹣2），可得直线BC的解析式为：y=[image: image147.jpg]


x﹣2；
设直线l∥BC，则该直线的解析式可表示为：y=[image: image148.jpg]


x+b，当直线l与抛物线只有一个交点时，可列方程：
[image: image149.jpg]


x+b=[image: image150.jpg]


x2﹣[image: image151.jpg]


x﹣2，即：x2﹣4x﹣4﹣2b=0，且△=0；
∴16﹣4×（﹣4﹣2b）=0，即b=﹣4；
∴直线l：y=[image: image152.jpg]


x﹣4．
由于S△MBC=BC×h，当h最大（即点M到直线BC的距离最远）时，△ABC的面积最大
所以点M即直线l和抛物线的唯一交点，有：
[image: image153.jpg]


，
解得：[image: image154.jpg]


，
即M（2，﹣3）．
[image: image155.jpg]



　
30．
解：（1）由题意，设y=a+[image: image156.jpg]


，
由表中数据可得：[image: image157.jpg]


，
解得：[image: image158.jpg]


，
∴y=6+[image: image159.jpg]S00)




，
由题意，若12=18﹣（6+[image: image160.jpg]S00)




），则[image: image161.jpg]S00)




=0，
∵x＞0，
∴[image: image162.jpg]S00)




＞0，
∴不可能；
（2）将n=1、x=120代入x=2n2﹣2kn+9（k+3），得：120=2﹣2k+9k+27，
解得：k=13，
∴x=2n2﹣26n+144，
将n=2、x=100代入x=2n2﹣26n+144也符合，
∴k=13；
由题意，得：18=6+[image: image163.jpg]S00)




，
解得：x=50，
∴50=2n2﹣26n+144，即n2﹣13n+47=0，
∵△=（﹣13）2﹣4×1×47＜0，
∴方程无实数根，
∴不存在；
（3）第m个月的利润为W，
W=x（18﹣y）=18x﹣x（6+[image: image164.jpg]S00)




）
=12（x﹣50）
=24（m2﹣13m+47），
∴第（m+1）个月的利润为W′=24[（m+1）2﹣13（m+1）+47]=24（m2﹣11m+35），
若W≥W′，W﹣W′=48（6﹣m），m取最小1，W﹣W′取得最大值240；
若W＜W′，W′﹣W=48（m﹣6），由m+1≤12知m取最大11，W′﹣W取得最大值240；
∴m=1或11．
　
